

# ИЗВЕСТИЯ

№192

(30880)

12 октября 2021

Вторник

**IZ.RU**

Мультимедийный информационный центр «Известия»

**08 Летят в Облака**

Победа над Словенией вывела Россию в лидеры группы



**04 Почётный рост**

Эксперты ожидают подорожания нефти до \$90

**03 От пенсии до сессии**

Какие законы примет Госдума VIII созыва

**06 Сточные ходы**

В России модернизируют ливнёвки в городах

## Устроить цену

Производители масла уведомили о повышении стоимости

Евгения Перцева

С окончанием действия соглашения о заморозке цен на подсолнечное масло (1 октября) производители этой продукции начали повышать цены. Так, изготовитель «Олейны» и Ideal уведомили партнёров о повышении отпускной стоимости на 3,2% с 2 октября. «Известия» ознакомились с письмом производителя. Некоторые торговые сети уже приняли это подорожание, например сеть «Верный», сказали в компании. С начала года стоимость подсолнечного масла практически не менялась, отметили в Минсельхозе. Объективные предпосылки для значительного роста цен отсутствуют, уверены в ведомстве.

Производитель «Олейна» и Ideal — компания «Бунге СНГ» — уведомил своих клиентов о повышении отпускных цен на эти марки на 3,2% с 2 октября. Об этом сказано в письме изготовителя от 30 сентября, «Известия» ознакомились с ним. В документе отмечено, что 1 октября закончился срок действия соглашения, которым была зафиксирована стоимость продукта. К договорённости заморозить цены на подсолнечное масло и сахар правительство и бизнес пришли в конце 2020 года.

— Произошло незначительное поднятие цен на премиальные бренды для дистрибьюторов. Для торговых сетей цена осталась неизменной, — сказали «Известиям» в пресс-службе компании «Бунге».

В торговой сети «Верный» (получают товар через дистрибьютора) приняли повышение, сообщили там.

— В обратном случае поставщик прекратит поставки в сеть, и мы не сможем обеспечить товаром наших покупателей, — сказал «Известиям» представитель компании.

Для покупателей изменение стоимости на полке будет поэтапным, отметил он.

— Производители подсолнечного масла объясняют повышение цены



Александр Горюнов / РИА Новости

на товар окончанием срока действия соглашения о стабилизации цен на подсолнечное масло, которые были заключены в декабре прошлого года. А также дефицитом сырья, ростом издержек, окончанием запасов урожая прошлого года и так далее, — рассказали в «Верном». — В очередной раз поставщики используют конъюнктуру

рынка в свою пользу, в то время как ритейлеры вынуждены работать с минимальной маржинальностью.

Другие поставщики подсолнечного масла писем о подорожании товара пока не присылали, сказали в торговой сети. Но устно предупредили о том, что в течение нескольких недель также направят уведомления о повыше-

нии цены на 3–5%, сказал представитель ритейлера.

Группа компаний «Благо» не инициировала повышения отпускных цен на своё подсолнечное масло, сказал «Известиям» исполнительный директор производителя Сергей Бахонкин. Он предположил, что рост цен у других переработчиков вызван по-

дорожанием всех комплектующих, в особенности пластика, а также увеличением тарифов на логистику. Если этот тренд сохранится, то весьма вероятно, что компания «Благо» будет вынуждена переоценить свои производственные издержки, которые неизбежно отразятся на конечной цене продукции. **04 →**

## Мерное время

Регионы вводят новые антиковидные нормы

Светлана Казанцева

Среди антиковидных мер, которые сейчас принимают региональные власти, наиболее эффективна обязательная вакцинация определённых категорий граждан, считают опрошенные «Известиями» эксперты. Также во многих субъектах вводят QR-коды для посещения кафе, театров и других общественных мест. Новые ограничения принимают на фоне роста заболеваемости: 11 октября количество новых случаев COVID-19 за сутки превысило 29 тыс. — это рекордное значение с начала года. За день от инфекции скон-

чались 957 человек. Высокая смертность — результат неопознательно низкой вакцинации от COVID-19, заявил в понедельник пресс-секретарь президента Дмитрий Песков.

11 октября оперштаб сообщил о 29 409 новых случаях COVID-19 за последние сутки. Это рекордное значение с начала года. В Москве выявлено 5002 заболевших, в Санкт-Петербурге — 2931, в Подмосковье — 2184. В пятёрку регионов — лидеров по заболеваемости также вошли Самарская область (705 новых случаев) и Нижегородская область (658). **06 →**



Михаил Белов / РИА Новости

## Виктория и секрет

Почему Нуланд пустили в Россию

Алексей Забродин, Татьяна Байкова, Екатерина Постникова

Замгоссекретаря США Виктория Нуланд была исключена из санкционных списков РФ в том числе из-за того, что занимает сейчас в американской администрации официальную должность, а значит, Москве придётся с ней работать. Об этом «Известиям» рассказал высокопоставленный российский источник, знакомый с ситуацией, уточнив: в стоп-лист дипломат попала, когда работала в негосударственной организации. Между тем гостя из Вашингтона 11 октября прилетела в Москву, где у неё должны состояться переговоры с замглавы МИД РФ Сергеем Рябковым, замруководителя администрации президента Дмитрием Козаком, курирующим украинское направление, помощником российского лидера Юрием Ушаковым, а также ряд других контактов.

Виктория Нуланд 11 октября прилетела в Москву, став фактически первым чиновником администрации Джо Байдена такого уровня, посетившим Россию. При этом её визит мог и не состояться — уже несколько лет дипломат находилась в ответном санкционном списке РФ. Несмотря на это, сторонам удалось урегулировать проблему въезда, и Виктория Нуланд, ко всему прочему знающая русский язык, в итоге смогла пересечь российскую границу. **03 →**

В обмен на исключение замгоссекретаря из стоп-листа Вашингтон снял ограничительные меры с некоторых россиян. В частности, по информации «Известий», со специалиста департамента нераспространения и контроля над вооружениями МИД РФ Константина Воронцова, который из-за запре-

**САМ ФАКТ ДИАЛОГА — ЭТО ПРАВИЛЬНЫЙ ШАГ С НАШЕЙ СТОРОНЫ. ПО СУТИ, ЭТО ПЕРВЫЙ РАБОЧИЙ КОНТАКТ ТАКОГО УРОВНЯ ПОСЛЕ ПРИХОДА АДМИНИСТРАЦИИ ДЖО БАЙДЕНА**

та со стороны США уже несколько лет не мог участвовать в мероприятиях по линии ООН.

Между тем, как пояснил «Известиям» высокопоставленный российский источник, знакомый с ситуацией, исключение из санкционного списка Виктории Нуланд связано ещё и с тем, что она сейчас занимает официальную должность в администрации Джо Байдена. **03 →**

## Свободная касса

Минфин оценил последствия отмены НДС для общепита

Екатерина Виноградова

Минфин дал оценку выпадающим доходам казны от отмены НДС для ресторанного бизнеса — за три года действия эксперимента они составят 127,3 млрд рублей. Это следует из отчёта об оценке налоговых расходов федерального бюджета, с которым ознакомились «Известия». В Минфине, впрочем, заявили, что период налоговой льготы не ограничен конкретным сроком. Отмена НДС позитивно скажется на отрасли, однако для клиентов ресторанов цены в меню вряд ли снизятся, считают эксперты.

С инициативой освободить от НДС предприятия общественного питания выступил президент Владимир Путин на Петербургском международном экономическом форуме в июне 2021 года. Он предложил дать эту льготу ресторанам с выручкой не более 2 млрд рублей. При этом глава государства отметил, что за общепитом сохранится право на уплату пониженной ставки страховых взносов в 15%, даже если численность персонала, занятого компаний, вырастет до 1500 человек. Сейчас такой порог составляет 250 человек.

— Посмотрим, уважаемые коллеги, какой это даст эффект, в том числе для обеления бизнеса и стимулирования развития компаний. Что касается обе-

В НОМЕРЕ

Президент оценил работу российских аграриев **02**

Кого Зеленский боится больше чертей **02**

Где провести ноябрьские праздники **05**

Нобелевкой по экономике отметили полевые исследования **04**

ЦБ назвал уловки банков при страховании заёмщиков **04**

Математики дали новый прогноз по заболеваемости COVID **06**

Россияне перестали покупать авиабилеты раньше чем за неделю до вылета **05**